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a hecc. Tisza István, aki mint a jó 
hanclié, mindene vállalkozik, mert 
arra adja a fejét, hogy letörje erő­
szakkal is a nemzet vitális érdekei­
ért, a népjogokért folytatott küz­
delmet. Személyes hívei köpik is 
már a markukat, hogy ők min­
denre készek. Vérüket és életüket 
is feláldozzák a nemzet mentőjéért. 
Fogadkoznak, hogy olyat müvei­
nek, amilyet még nem látott vén 
Európa s olyan történik a magyar 
képviselőházban, amire nincs példa 
a parlamentek amaleseiben.

Tehát ez a többség, amelyet a 
legcédább módon, Európa összes 
müveit államainak elitélő megve­
tése mellett kergettek össze csend- 
őrszuronynyal, borral, pálinkával, 
és hivatali presszióval, kész a nem­
zeti ellenállást megtörni, kész ököl­
lel is a közös hadsereg számára 
a száz milliókat kikényszeríteni. Ez 
a többség, mely a magyar érdeke­
ket minden pillanatban sutba dobni 
kész, nem hive a népjogok teljes 
mérvű kiterjesztésének, ennek nem 
kell az általános, egyenlő és titkos 
választójog. Persze, hogy nem 
kell. Nem kell sem a grófoknak, 
sem a püspöknek, sem a nagy­
tőkéseknek, sem az agrár olygar- 
cháknak, sem ezek uszályhordo­
zóiknak, mert ezzel letűnik az ural­
muk és Tisza Pista nem lesz az 
egyedüli hangadó a magyar poli­
tikában. Akkor nem az történik 
majd, amit a nemzeti kaszinóban 
kifőznek, hanem amit a nép akar. 
Akkor megjavulna az országban 
a gazdasági állapot, mert megjönne 
a szekalarizáció, megjöhetne az 
önálló bank és önálló vámterület, 
gyáriparunk fejlődésének egyedüli 
lehetősége, mizerabilis közegész­
ségügyi bajainkra is akadna orvos­
szer, közegészségügyünk is jobbá 
fejlődhetnék, ázsiai közigazgatásunk 
is megjavulna, mert nem nyelne 
el mindent, a sok-sok száz milliót 
évenkint a katonai moloch.

Mindez a javulás, fejlődés nem 
kell Tisza Istvánnak és társainak, 
mert ezzel őket is elsöpörné a po­
litikai élet színteréről. Így tehát 
kézzel-lábbal, erőszakkal, ököllel 
kell feltartóztatnia a világosságot. 
Ö szerintük csak addig állhat az 
ország, mig a mindenre kapható 
és teljesen elproletárilálódott értelmi 
középosztály, (értsd zsentri) és a 
semmivel sem törődő mágnásság 
kezében van az ország gyeplője.

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szóm alatt.

LJtját akarják állani a mostani erő­
szakkal a közelgő demokráciának.

Csakhogy azt hisszük, rosszul 
számolt most is Tisza István, mint 
már nem is egyszer. A bejelentett 
erőszak keresztül vitele éppen úgy 
csődet mondhat, mint annak idején 
a november 18-iki puccs. Most is 
közeledik ez a veszedelmes dátum. 
Lehet, hogy akkorra rájön a min­
denre kész többség vezérével együtt, 
hogy fejjel mentek neki a falnak. 
Azt csak nem tagadhatják, hogy a 
népben gyökerük nincs. Semmi 
olyat nem képviselnek, ami az or­
szág javára szolgálna, mindig csak 
azt akarják, ami bennünket az clő- 
haladásban, a fejlődésben meggá- 
tol. Veszedelmes játékot űznek ezek 
az urak. De ez a játék csak rájuk 
lehet veszedelmes, mert, ha egy­
szer a nép türelme megszakad, 
akkor szélvészként söpri el őket s 
összetöri őket pozdorjaként s ir- 
magjuk sem marad.

Elég sajnálatos dolog, a magyar 
történelem fekete lapjai gyászosan 
bizonyítják, hogy majd mindig tör- 
zsökös magyar emberek voltak 
azok, akik a nemzet, a nép ellen 
törtek. Hitvány és aljas, kicsenyes 
és megvetendő érdekekért készek 
feláldozni az ország hatalmas ér­
dekeit. Úgy látszik minden kor­
szak, mioden századnak kerülköz- 
nek ilyen gaz magyarjai. A vigasz­
taló csupán egy. Eleddig nem tud­
tak az elvetemült országrontők 
soha olyan sebet ütni a nemzet 
testén, amely be nem forradt volna. 
Ezt a mostani erőlködést is majd 
csak kibírjuk. Sőt megjósolhatjuk, 
hogy éppen ez az erőszakos lépés 
lesz majd az, mely ebben az or­
szágban a társadalmi, gazdasági és 
kulturális változást sietteti.

- Iparos tanonc otthon Makón.
Már alig van nagyobb város Ma­
gyarországon, hol iparos tanonc 
otthon ne volna. Makón mind­
eddig nélkülöztük ezt a fontos in­
tézményt. Ezt a körülményt^ vette 
figyelembe az ipartestület elöljáró­
sága is mai ülésén és egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy az 
iparos tanonc iskolával kapcsola­
tosan tanonc otthont létesít. A 
költségeket társadalmi utón gyűjti. 
Erre a célra különben az aradi 
kereskedelmi és iparkamara már 
500 koronát adott.

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Kiadó és laptulajdonosok : 
Dr. Kiss Pál és Lepsits Kálmán.

Városi gazdálkodás.

Felesleges fényűzés.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, nov. 4.
Vita tárgyát nem képezheti, hogy 

a város széképülete elhanyagolt, 
rossz állapotban volt, sőt össze­
omlással és igy kimondhatatlan ve­
szedelemmel fenyeget, miért is va­
lamit tenni kellett. Arról lehetne 
beszélni, hogy nem lett volna-e he­
lyesebb a kiszolgált vén épületet 
lebunkózni és helyette uj, modern 
a mai igényeknek megfelelő város­
házát építtetni, avagy, amint a kép­
viselőtestület elhatározta, a legszük­
ségesebb, kész veszélyt elhárító 
javítások foganatosítása is elegendő 
egyelőre, időlegesen.

Az utóbbi expedieus választásá­
nál a város képviselőtestülete figye­
lemmel volt a városi kassza tá­
tongó ürrességére. A képviselőtes­
tület tudta, hogy nagy a nincset- 
lenség, tehát nem akart a takarón 
tűi nyújtózkodni. Nem akarta az 
amúgy is rengeteg módon súlyos 
városi adókat a szinte lehetetlen 
fokig felsrófolni.

Ez idáig rendjén van. Ha nem 
telik újra, foltozzuk. De a folt ne 
legyen felesleges cafrang, hanem 
épen csak a hiányosságnak taka­
rója. Semmi esetre sem szabad a 
javításnak kirívónak és drága pén­
zen veti fityegőnek lenni, hogy 
úgy mondjuk. Nem furcsa volna 
egy viseltes, esőt, szelet látott téli 
daku könyökére vékony, selyem 
foltot vetni 1 A kifakult daku, meg 
a rikító selyem nagyon szégyelle­
nék egymást és nagyon szeretné­
nek a barátságos célrna-tartó kö­
zelségből szétszaladni.

A városházának építésénél, ak­
kor, amidőn az általános elv a 
takarékosság vala, a részlet elv a 
fényűzés vala. Nem mondhatnánk, 
hogy ez bölcsen meggondolt és 
szakértelmes vala.

De hát nem szabad e tárgyról 
tréfás hangon szólni, mert bár 
mindössze 3000—3500 koronácska 
forog kérdésben, de jellemző a vá­
rosi ügyek vezetésére. Tanácskoz­
nak, bizottságok üléseznek, felül­
vizsgálatok működnek és a végén 
a legrosszabb és mint a példa mu­
tatja, feleslegesen drágábban kerül 
kivitelre.

Nem siettünk megnevezni, mi a 
feleslegesen fényűző a városháza 
épületének tatarozásánál, mert azt 
mindenki kitalálhatja, mindenkinek 
feltűnhet. Hiszen szinte szemet bántó 
Minek kellett azt a manzard-tetőt 
felrakni, amidőn csupán szükség­
szerűen toidozás-foltozás volt az 
építkezés célja. Megkérdeztünk több 
egyszerű polgárt, hogy megtudna-e 
élni manzárd tető nélkül, megtudja-3 
fizetni az adóját és elpanaszolhatja-e 
a cseléd mizériákat a nagy csúcs 
tető híján ? Mind azt mondta, hogy 
nagyon is, sőt úgy is nyilatkoztak, 
hogy ez a rengeteg faoszlop-cso­
port, valami köz csirke ketrec lesz, 
mert másnak nem tudják elkép­
zelni !

Megkérdeztünk azonban szakér­
tőt is. Azt mondotta, hogy a ter­
vek felülvizsgálatán reá mutattak a 
manzárd tető felesleges voltára és 
arra is, hogy ez éppen nem stil- 
szerii. Tehát a hiba kettős. Szépé­
szeti szempontból is kifogásolható. 
A városi széképület egészében ro­
mán stilü, homlokzatán az attikai 
fallal. Ezt figyelmen kívül hagyták 
és odapakolták az oda nem illő 
barokkstilü manzard-tetőt.

Az átlagosan egyöntetű stilü és 
elég szép kivitelű városházát szinte 
lenyomoritották a helytelen és 
drága foltozással.

Még egy ügyes dolog történt. 
Nem alkudtak meg a munkára egy 
összegben, hanem a vállalatot ak­
kord munkára adták ki. Erről most 
nem szolgálhatunk adatokkal. Majd 
a végső kimutatások szolgálnak fi­
nom csemege gyanánt a lakoma 
többlet költségeinek épen nem kel­
lemes utóizével.

A hétfői ülés előkészítése

Berzeviczy visszavonul.. 
Vihar lesz a Házban.

A kormány megkozdto azokat a 
tanácskozásokat, melyek hivatva lösz­
nek szerinte a kibontakozás útjait 
megteremteni. Ha a kormány ezt 
teszi, ha gondolkodik és tervez, kom­
binál és mérlegeli a lehetőségeket, 
ez helyes. Csakhogy amilyen rossz 
politikusnak bizonyult a kormány 
eddig, éppen olyan rossz hadvezér­
nek bizonyul most, mert csatatervet 
készít, anélkül, hogy az ellenség ha­
diállásait ismerné, szándékait kikém­
lelte volna s a hadjárat megindítása 
előtt az esetleges békéltetési kísérle­
teket megtehette volna.

Olcsó árak! [11]
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Mert Borzeviezy Albert eddigi be­
szélgetéseit csak ‘tapogatódzó piirpar- 
léknak lehet deklarálni s nem békél­
tetési kísérleteknek. A kormány bé- 
ltülni akar, de úgy, hogy ^ ellenfelét 
előbb agyon akarja ütni. Ez az eljá­
rás méltó eddigi működéséhez, méltó 
múltjához, de nem méltó Magyaror­
szág ügyeinek intézőihez, a magyar 
király bzidőszerint való felelős taná­
csadóihoz.

Ha hinni lehet a kormány félhiva­
talosainak, a hadjárat Borzeviezy^ Al­
bert megbuktatásával kezdődik. Ezek 
szerint a Ház érdemes elnöke már a 
Ház hétfői ülésén vagy hosszabb be­
szédben vagy levélben jelenti be le­
mondását. Ebben a beszédben vagy 
levélben nyilatkozni nem fog a béke- 
tárgyalásokról, a kormány kívánsá­
gára szól az obstrukcióról is s végül 
kijelenti, hogy ily körülmények kö­
zött tovább nem viselheti azt a mél­
tóságot, melyet a Ház többsége bí­
zott rá.

A parlament ellenzéki pártja saj­
nálják Borzeviezy távozását, mert 
minden körülmények között pártat­
lan. igazságos elnöknek bizonyult, 
aki több ízben a kormány határozott 
kívánsága ellenére, Tisza pártjának 
nyomása dacára is meg tudta tar­
tani egyéniségének csorbítatlan prez- 
tizsét s a házszabályokat mindig 
azoknak való intézkedései szerint ke­
zelte. De ha sajnálja is az ellenzék 
Borzeviezy távozását, ezt vsak azért 
t-szi, mert helyébe valószínűleg 
olyan embert akar a többség ültetni, 
aki a házszabályokat nem az ő kon- 
ciliáns modorában fogja kezelni, — 
de nem bánja, mert Borzeviezy tá­
vozásával azt árulja el, hogy gyenge 
azzal az áramlattal megküzdeni, 
amely Tisza óhajára az erőszak tör­
vénytelenségét akarja a magyar par­
lamentben meghonosítani.

Borzeviezy Albert ma délelőtt 10 
órakor a miniszterelnökségi palotá­
ban közel egy óra hosszat tanács­
kozott hhuou gróf miniszterelnökkel 
s azután a képviselőházba hajtatott. 
A két politikus részletesen megbe­
szélte Borzeviezy lemondásának mód­
ját s megállapította a lemondást kí­
sérő nyilatkozat részleteit.

A hétfői ülés mindenesetre nagyon 
érdekesnek Ígérkezik. A munkapárt 
táviratilag berendelte összes tagjait, 
hogy kellő stafázsul szolgáljanak a 
házelnök lemondásának és a paral­
lel ülések bejelentésének.

Justh Gyula, a függetlenségi és 
48-as párt elnöke ma este tornyai 
birtokáról Budapestre érlceztt, hogy 
politikai barátaival már most megbe­
szélje a teendőket. A párt hétfőn 
este G órakor értekezletet tart, ame­
lyen a költségvetés tárgyalása mel­
lett szó fog esni a kormány újabb 
akciójáról is.

- fiz egészségügyi bizottság ülé­
se. Makóváros közegészségügyi bi­
zottsága ma délelőtt Galambos 
Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel ülést tarlóit és javasolja a 
képviselőtestületnél, hogy a város 
az uj husmérési szabályrendelet­
nek megfelelőleg a baromfipiacon 
huscsarnokot építsen olyat, mely­
ben a hentesek és juhvágók elhe­
lyezhetők. Az eszme nemcsak 
egészségügyi szempontból párto­
landó, hanem abból a szempont­
ból is, hogy ez a városnak szép 
hasznot hoz. Az indítványt e havi 
rendes közgyűlésén tárgyalja Ma­
kóváros képviselőtestülete.

Tisza István a Ház elnöke

Berzeviczy kultuszminiszter 
Zichy visszavonul 

Barkóczy államtitkár.
Föltétlenül megbízható bécsi 

forrásból arról értesülünk, hogy a 
bonyolult politikai helyzetben a 
legrövidebb időn belül nagy válto­
zások fognak beállani. A változá­
sok elsősorban személyiek lesz­
nek, de éppen ennélfogva a poli­
tikai küzdőtéren is nagy változá­
sokat fognak maguk után venni.

A „Makói Független Újság“ 
megírta már, hogy Berzeviczy Al­
bert nem hajlandó eltérni a ház­
szabályok mai kezelésétől s ^ ma­
gyarázásától. Ezért közte és a 
kormány között nézeteltérések me­
rültek fel, arnlyek következménye 
az lett,. hogy Berzeviczy önként 
bejelentette, hogy a Ház elnöksé­
géről le fog mondani. A kormány 
e bejelentést tudomásul vette és 
rögtön elhatározta, hogy a Ház 
elnöki székébe gróf Tisza Istvánt 
ülteti, akit nem sokat kell kupaci- 
tálai arra, hogy a házszabályokat 
erőszakosan kezelje és a kormány­
nak megfelelőleg magyarázza. 
Bécsi forrásunk most megerősíti 
Berzeviczy lemondásának és Tisza 
házelnökségének hírét. Ezek befe­
jezett dolgok.

Berzeviczy azonban nem lép le 
a politika porondjáról, a kultusz- 
miniszteri székbe kerül, ahol első 
dolga lesz Szmrecsányi Lajos föl­
szentelt püspököt az egri érsek 
melle cum jure succession^ kine­
vezni.

Zichy János vallás- és közok­
tatásügyi miniszter maga, önként 
hagyja ott a miniszterséget. Meg­
unta a sok bajt, amit neki Bar­
kóczy okozott, másrészt nem tud 
beletörődni abba, hogy Tisza ke­
rüljön a Ház elnöki székébe. 
Zichy visszavonul egyelőre a poli­
tikától és persona reservata lesz. 
ki aktive nem, csak a trónörökös 
utján, a kulisszák mögül fog be­
folyni a politikába. Erősen farija 
magát különben az a hir is, hogy 
Zichy őfelsége személye körüli mi­
niszter lesz. A politikai változások 
különben már a tegnapi nappal 
vették kezdetüket. Zichy tegnap 
Czikann bárónő temetésére Becsbe 
utazott és ugyanekkor báró Bar­
kóczy Sándor nem jelent meg a 
kultuszminisztériumban. Barkóczyt 
ugyanis minisztertanácsi határozat­
tal elmozdították az V. ügyosztály 
éléről és vagy Boncz helyére ke­
rül vissza vagy pedig nyugdíjaz­
zák — államtitkári címmel és jel­
leggel. Szóval Barkóczy fölfelé 
bukik.

Héderváry Zichyhez azt a ké­
rést intézte, hogy ne távozzék 
Barkóczyval egyidőben, mert igen 
kiélezhetné a helyzetet a kleriká­
lisok és liberálisok között.

— Tanácsülés. Makóváros taná­
csa ma délelőtt Galambos Ignác 
dr. polgármester elnöklésével rend­
kívüli ülést tartott, melyen több 
rendbeli sürgős utalványozást tel­
jesített.

Az Ész-iii hin
Konstantinápoly, nov. 4.

Resat bey felszólította a tripo- 
liszi olasz parancsnokot mega­
dásra. A parancsnok elutasitólag 
válaszolt. Resad bey erre meg­
kezdte a város bombázását, mely 
két óra hosszáig tartott. De mint­
hogy az olasz csapatok legna­
gyobb része a házakba vonult 
vissza, a bombázást megszakí­
totta. Resat bey erre parlamentair- 
ként elküldte adjutánsát az idegen 
konzulokhoz és felszólította őket, 
hogy a benszülöttekkel együtt vo­
nuljanak a városon kívül, mert 
nem áll módjában megszakítani a 
város bombázását. A konzulok és 
az olasz parancsnok közt folyt 
tárgyalások azonban nem vezettek 
eredményre, mert a parancsnok­
nak az voll az álláspontja, hogy 
előbb referál Rómában és az ot­
tani utasítás szerint jár majd el. 
Resat bey azonban ezt az előter­
jesztést elutasította. Minden perc­
ben várható a döntő küzdelem 
megkezdése. A hangulat a török 
és arab csapatok közt igen emel­
kedett. Az általános érdeklődés 
nem is annyira Tripolisz, mini in­
kább Banghazi felé fordul, mely 
előtt Enver bey vezetése alatt öt­
ven válogatott tisztből álló vezér­
kar közreműködésével operál. Az 
arab törzsek nagy csoportokban 
tömörülnek és Benghazi elölt most 
40.000 főnyi csapat készül a döntő 
küzdelemre.

London, nov. 4.
Montague Harald angol katona­

tiszt, aki mint önkéntes vett részt 
a tripoliszi hadjáratban, vérfa­
gyasztó dolgokat beszél a kegyet­
lenségekről, a melyeket az olaszok 
követnek el asszonyokon és gyer­
mekeken. Többek közt elmondja, 
hogy egy mecsetben 300 — 400 
gyermek holttestét találták, a kik­
nek keze-lába össze volt kötözve, 
darabokra voltak tépve és iszonyú­
an megcsonkítva és rakásra do­
bálva.

Tájékoztató,
Naptár. November 5. Vasárnap. Római 

kath. A 22 Imre hg. Gör. kath : Október 
23. B 21 Jakab. - Nap kóló óra 48 perc­
kor, nyugszik 4 óra 33 perekor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony, felhős idő várható, lényegtelen 
hőváltozással és elvétve esővel. - Síir- 
gönyprognózis: Változékony, enühe, el­
vétve csapadék. Délihőmérséklet: 112 fok 
Celsius.

— Megyék átiratai. A mai nap 
folyamán Csanádvármegye törvény- 
hatóságához két vármegye is inté­
zett átiratot egy-egy határozatának 
hasonló szellemű felirattal való tá­
mogatása végett. így Abaujtorna- 
megye fölirt a törvényhozáshoz a 
katholikus autonómia életbe lépte­

tése tárgyában, ezért megkeresésé­
ben Csanádvármegye törvényható­
ságát is föliratának támogatására 
kéri fel. Kolozsvármegye törvény- 
hatósága egyik határozatában azt 
mondotta ki, hogy felír a kormány­
hoz a vármegyei számvevőségek 
vissza állítása tárgyában. Kolozs- 
megye e határozatának hasonló 
szellemű felirattal való támogatását 
kéri Csanádvármegyétől.

— Virilisjog átruházás. Özvegy Bo­
rotvás Dozsőné Makóvárosánál meg­
levő virilis képviseleti jogának gya­
korlását az 1912-ik évre Borotvás 
Endrére ruházta át. Ugyanezen jo­
gának gyakorlását özvegy Ott Ká- 
rolyné Draskóczy Edére ruházta át.

— Az izraelita egyházból. A
makói izraelita egyház elöljáró­
sága és képviselőtestülete holnap, 
vasárnap délután Dózsa Sámuel 
dr. elnöklésével ülést tart. Az clől- 
járósági ülés délután 3 órakor, a 
képviselőtestületi közgyűlés pedig 
délután 4 órakor kezdődik. Mind­
két testület az 1912. évi költség­
vetést tárgyalja és elvégzi a hit­
községben megejtendő képviselő- 
választásokhoz szükséges előmun­
kálatokat.

— Pályázat ösztöndíjra. A Csanád- 
megyel tanító egyesület pályázatot 
hirdet a kezelése alatt álló Erzséhot- 
alap kamatainak elnyerhetéséro. Fo­
lyamodhatnak az egyesület köteléké­
ben levő, vagy halálukig az egyesü­
lőt kötelékében volt tanítók és taní­
tónők gyermekei. Pályázhatnak első­
sorban tanítóképző intézeti, másod­
sorban középiskolai tanulók. Ha pe­
dig ilyenek nem pályáznának, akkor 
az ösztöndíj bármely más alsófoku 
intézeti tanulónak kiaclatik, ha egye­
bükben arra legérdemesebb. Kellően 
fölszerelt kérvények 1911 november 
18-ig Lengyel dános egyesületi el­
nökhöz lief-Kovácsházára adan­
dók bo.

— Adományozás. A makói ipartestü­
let elöljárósága ma 20 koronát kül­
dött a kecskeméti földrengés által 
károsultak számára.

- Elutasítói! íe’ebbszás. Makó­
város tanácsa tekintettel a terjedő 
kolerajárványra, eltilíoita Makón a 
dunai halnak árulását. A tanács 
ezen határozata ellen, mint azt 
annak idején megírtuk, Csávás 
János felebbezéssei élt. E felebbe- 
zést ma a vármegye alispánja is 
elutasította.

- Teljes munkaszünet Makón. 
Magyarországon a munkaszünetről 
szóló törvény értelmében vasárnap 
délelőtt 10 óráig az ipari foglalko­
zást kivéve minden foglalkozás 
folytatható. A kereskedők délelőtt 
10 óráig nyitva tartják üzleteiket. 
Más országokban ez nem igy van. 
Európa nyugati államaiban ugyan­
is teljes munkaszüneí van vasár­
nap. Vannak Magyarországon is 
városok, hol az iparosok és keres­
kedők önmaguktól teljes vasárnapi 
munkaszünetet tartanak. Ezt a 
szokást akarja most nálunk is 
meghonosítani a makói iparlestü- 
leí. Ebben az ügyben az ipartes- 
tiilet elöljárósága ma délelőtt Lé­
lek István elnöklete alatt ülést tar­
tott és elhatározták, hogy a va­
sárnapi piacra árucikkeiket nem 
viszik ki és vasárnapi teljes mun­
kaszünet tartása érdekében átir-
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Ä közkedvelt makói IDEÁL-eréme, ma már a legtökéletesebb arcfiriOiniló

vegyi készítmény, mely állandóan hasz­
nálva, az arcnak üdeséget, szépséget köl­

csönöz. Egyedül a készítőnél,
Kudar Lajos

makói újvárosi gyógyszertárában 
kaphatók.

Ideál-créml tégely 1 korona, Ideál-tej 1 korona, 
Ideál-szappan 70 fillér, ldeál-pouder 3 télé szín­
ben, u. m. : fehér, rózsa és krém színben, do­
bozza 1 kor. Csak az a valódi készítmény, meiy 
törvényes védjegyben KUDAR-névvel van ellátva. 
E készítmények Párisban 1897-ben aranyéremmel, 
diszokl. és francia éremlcereszttel lettek kitüntetve!
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Értesítés,
Ezennel közhírré tesszük, hogy irodánkat az 

1911. november 1-től kezdó'döleg a Nagyzsidó- (Deák 
Ferenc) utcai 43—44 szám alatt levő, Léderer Herman- 
tele saját házunkba helyeztük át, \i hol a raktárunk 
is van. Tisztelettel

Egyesült Makói Hagyma és Zöldségtermelő 
Kertészek Szövetkezete.

© 0©030000©00033©0s000©00@©®
© Értesítési
m

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű helybeli 
és vidéki uriközönséget, hogy az őszi és téli áruim megérkeztek.

Legfinomabb angol-, skot- és honi gyárt- 
== mányok nagy választékban. =
Újonnan s modernnül berendezett szabó-műtermemben, ahol 
csakis legújabb divat szerint és legjutányosabb árak mellett

készülnek, u. in.:
sä-, ulEoi- is snarl öllönvi. leli. télihobáíDh, síi. síi.

Az úri közönség becses pártfogását kérve, — kiváló tisztelettel
9

0
0

ifj. ANTAL JÓZSEF
Makó, Dessewffy-tér 13. sz., (Makói Újság bérpalotájában).

Ibolya-cräm, Ibolya-szappan, I 
Ibolya-púder legjobb hatású arc és kéz- <£

finomító szerek ------------------ a
Egyedül kaphatók :

VÉBER & BÁRÁNY
,Az Isteni gondviseléshez“ eiinzet gyógyszertárában. 

Makó, Szegedi-utca.
i lbolya-crém 1 korona.

* Ibolya-púder ! korona.
*■**'*“ n)0|ya.szappan 70 fill.

Nagy raktár mindennemű engedélyezett különleges­
ségekben, kötszerek, gumi-cikkek és illatszerekben. (22)
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pSir A vevőközönség figyelmébe.

Ha szép, jó- uj árut olcsóért akar
vásárolni, úgy ne mulassza el az olcsóságáról hires 

„Menyasszonyhoz“ címzett

rőfös- és divatáru üzletet
gi felkeresni a Dessewfiy-téren, Makói Újság bérházában, 
s= (püspökkertel szemben), ahol minden e szakmába 

vágó cikkek igen ízléses választékban kaphatók és 
igy mindenki saját érdekében cselekszik ha ruha 

szükségletét a fent nevezett cégnél szerzi be.
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— Megfogok emlékezni a miseáldozatban szegény 
anyádról, Gennariello.

— Oh, ha tudna két jó számot nekem ! Mások­
nak ad, de a saját húsával és vérével . . .

— Kedves Gennariellom, az nem megy úgy, a 
hogy az ember akarja. Azok felsőbb sugallatok, me­
lyeket nem lehet kierőszakolni.

— Oh, csak az én számomra is volna már egy­
szer felsőbb sugallata !

- Isten neki I Hát próbáld meg egyszer a 
33-assal és a 40-essel.

— Még egyet, édes kedves nagybátyám, szent 
ember és áldassék a szentháromság mindörökké !

— Jó, tedd hozzá hát a 66-ost. De ne terheld 
meg túlságosan, tudod I ... A számok biztonságához 
nincs meg a Bak . . .

A jámborlelkü Gennariello nem győzött eleget 
hálálkodni és a mint visszaadta cipőit a misemondó­
nak, tisztán és fényesen tündököltek azok, mint a 
tükör.

Cyrill páter megfogta a köpenyege csücskeit, hó­
na alá szorította a Szt. Tamás könyvét s ajánlotta 
magát. A tengerről jövő szellőben felfúvódott a kis 
köpeny a háta mögött mint valami vitorla.

Minthogy az időt nem lehet mindig megcsalni, 
mint az embereket és nem tudta, mivel ölje el az 
időt, a vonat indulásáig belépett a Dell’ Ospedaletto 
templomba, hogy misét hallgasson.

Egy pár ember állott körül egy mellékoltárt, mely­
nél egy sovány, rémült arcú szerzetes siri hangon 
halotti misét olvasott egy könyvből, mely ép olyan so­
vány és feketeszegélyü volt, mint jó maga.

- 25 -

A viszontlátásra !“
Tíz órakor elküldte a levelet és pedig postán; 

mert ugyszólva a sorsra akarta bízni a felelősség egy 
részét. Azután a déli vonatta! Santafuscába indult.

* ❖
*

Ciriilo pater e közben nem vesztette el az idejét. 
Neki is idő kellett készíteni, elrendezni egyetmást, hogy 
minden gyanukeltés nélkül kijuthasson a városból s 
ezzel ama cselvetések köréből, melyeknek elviselésére 
nem érezte többé magát képesnek.

Legelőbb felkereste Cruschcilót, a kivel leszámolt. 
S e mellett sokkal többet engedett neki nyerni, mint a 
mennyit megérdemelt. De mert készpénzről volt szó, 
kulánsnak kellett lenni.

Erre a San Giovanni bank pénztárához ment és 
felvett egy csomó bemutatóra szóló járadékcimletet, 
melyeket biztonság okáért ott helyezett el és melyek 
részben egy régi örökségből, részben az ő titkos spe­
kulációiból származik.

Erre egy levélke által tudatta a házigazdájával, 
hogy váratlan családi események kényszerítik őt rög­
tön elutazni. Miután bizonytalan, vájjon visszatér-e, az 
esedékes házbért és a lakás kulcsát unokatestvérének 
Gennariellonak, a toldozó vargának adta át, mely 
Gennariellot egyszersmind arra is felhatalmazta, hogy 
a holmikat annak idejében a lakásból elvigye.

Ezzel az árvaalap igazgatóságához rohant, hogy a 
szegény báró ügyeit rendezze. Könnyekkel a szemei­
ben ecsetelte a titkár előtt, miként áll a könnyelmű 
ember az örvény szélén. Nem, nem szabad túlságos

r*3*ÍAt>«t?. «• " hW**
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Glück Samu
Csanádmegye legnagyobb gépraktára 
----===== Makó, (főtér.) ==Z=----

A legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltételek mellett 
szállít: Legjobb minőségű acélból készült egyes és 
kettős ekéket és ekefejeket, tárcsás-, fogas és lánc­
boronákat, világhírű ,,Losonci Drill“ hengeres szer­
kezetű vetőgépeket, műtrágya-szóróval combinált, me- 
riiős szerkezetű ,,Rekord Drill“ vetőgépeket, páros- 
sorú legtökéletesebb Kalmár-féle rostákat, triőröket, 
újonnan hitelesített mérlegeket és súlyokat, répavagó- 
kat, lábbalhajfós morzsolókat, vízmentes-ponyvákat, 
zsákokat, gép-szijakat és olajokat, legújabb szerke­
zetű varrógépeket és kerékpárokat, gummik és ke- 
o rékpár felszereléseket mindenféle kerékpárhoz, o 
Gramofonok- és legújabb lemez-újdonságok nálam minden 
---------- időben megtekinthetők és beszerezhetők. -----------

A Komlósi-utfélen

hét hold
pusztai szántóföld, Szentpéteri 
Pál szomszédságában eladó. 

Értekezni lehet

Erdei Jánossal
a pusztán, 60. szám alatt.

Kosár kötésre való

gyékény
van eladó

Szentpéteri Istvánnál Újvároson
Sziget-utca 6. uj sz. alatti lakosnál. 

(Pacsirta-utca hátsó végén.)160

B aki venni, bérelni,iztos sikert érhet el. e|adni> bérbeadó,
7 bármit ismertté

tenni vagy a Független Újságtőkésíteni akar

Rikkancsok felvétetnek

hirdetései
utján.

a kiadóhivatalban.

Valódi, tiszta kék-szilva

pálinka
teljesen szeszmentes 1 írt. literje
Iritz Sámuel özv. cégnél.

I '=

Egy tisztességes jóravaló gyer­
mektelen özvegy asszony, ki 

a háziteendőkben segítene

ingyen lakást
kaphat. Továbbit a kiadóban. 

FIGYELEM! ===== J
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ÉRTESÍTÉS!
Aki földjére és házára
hTa‘l-vMiLle‘A a 2 „Pénzkölcsönt
akar fölvenni, vagy aki építeni szándékozik és ahhoz I. és II. helyre

építkezési kölcsön
szükséges, az forduljon bizalommal az alanti bankirodába,
mert megbízást kaptam az ország legnagyobb pénzintézetétől, 
hogy megfelelő tőke törlesztéssel 10 évtől 60 évig terjedő időre 
folyósíthatok 4, 4>/-/'/o kölcsönt. Megbízatásom folytán a kölcsön 
megszerzését teljesen díjtalanul eszközlöm, mivel intézeteim által
leszek honorálva. !UCA Makó, Uri-utca

Gb ai-bli Bőhm-féle ház.
66
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Ügynökökkel kérem nem összetéveszteni.
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szigor és kérleíhetíenség által egy szegény felebará­
tunkat kétségbeesésbe kergetni! Ö azért jött, hogy a 
báró nevében kiegyezést hozzon létre. Egy városi bot­
rány bizonyára nem járulna hozzá az intézet hírnevé­
nek emeléséhez.

Szóval, addig fecsegett, mig az igazgatóság rá­
szánta magát, hogy nyolc ezer lírát egyszersminden- 
korra s a Santafusca báró könyvtartozásának törlése 
melled edogad. Cirillo pater fizetett, zsebre vágta a 
tizenötezer lira átvételét igazoló elismervényt s vidá­
man és diadalmasan osont tova.

Az első kis üzlet nem rosszul ment.
Másnap a kúriára ment és kipuhatolta a főtiszte­

lendő kancellártól az érsek szándékait, valamint az 
összeg nagyságát, melyet ő eminenciája a fekvőségek 
megszerzésére fordítani hajlandó. Végre megígérte, 
hogy a jövő hét folyamán kitűnő üzletet hoz levélben 
javaslatba, mely már ugyszólva a zsebében van. Arra 
való tekintettel, hogy az egyház és a vallás javáról 
van szó, a legliberalisabb árt fogja szabni.

Egyelőre nem akart sem a tárgy fekvéséről, sem 
a tulajdonos nevéről közelebbi felvilágosításokba bo­
csátkozni, hanem Spiano Vico márkihoz indult, hogy 
jelzálogát illetőleg értekezzék vele. Miután a márkit 
otthon nem találta, egy pár sort hagyott hátra s már 
aznap este választ kapott a márki fizető mesterétől,
melyben ez a megegyezés lehetőségét kilátásba he­
lyezte.

Mindemez ügyletek mellett gyorsabban múlt az 
ideje Cirillo páternek, mint a bárónak s mielőtt az
Isten jó szolgája észrevette volna, itt volt negyediké­
nek reggele.

■
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Rendszerint csak kilenc óra tájban szokott a la­
kásáról távozni, hogy a Porto Salvo templomban misé­
jét elmondja.

Ma azonban már virradatkor elsomfordált, olyan­
kor, mikor az emberek figyelmét még egészen a napi 
előkészületek szokták igénybe venni. Szent Tamásával 
a hóna alatt, oda hagyta a népies városrészeket, hogy 
Marinába menjen, hol azt hitte, ismeretlen marad.

Ez incognito kedvéért lemondott e napra még a 
szokott miséről is s egy zugkávéházban, a vámhivatal 
közelében, ivott egy csésze csokoládét, várva az órát, 
melyben Gennariello, a foltozó varga, kis boltját fel­
nyitni szokta.

Ennek átadta aztán a kulcsot és a levelet e sza­
vakkal :

— A kulcsot tartsd magadnál, mig vissza nem 
jövök, a levelet azonban vidd el Don Ciccio Scuttó- 
nak, H. Pagliettának; tudod, aki a San Giovanni a 
Maré templom mellett lakik. Nekem ugyanis egy elő­
kelő holttestet, egy szenátorét Mianóba kell kisérnem, 
hol a családi sírbolt van s igy nem akarom a kulcsot 
a zsebemben cipelni.

— Kitisztítsam a cipőjét, Don Cirillo ?
- Igen. Tiszteletből a halott iránt.
— Ha van ideje, öltök is a cipőn egy párt.
— Időm volna. És különben igazad van; teme­

tésre nagyon is hangosan nevetnek egy kissé a ci­
pőim.

És ő is nevetett az ötlete fölött, mig nézte, hogy 
húzta össze Gennariello sebtében a legtátongóbb lyu­
kakat.
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Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek. 
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Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
Tökey féle házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tőkey-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő
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rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. — Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miért is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedők, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejiák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perckál, valamint templom oltár! csipkékből, — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és Így lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számitok, mivel mindent saját magam készítek el. - 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szín- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel­
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót* árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász­
selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.
o Hullaszáliitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállaíat,
özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek. — Kis temetéseket 5 koronától
feljebb, nagy temetéseket 20 koronától feljebb.
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kapható Barcsay utcai 
lf vendéglőjében.

megbízható idei magot

a legmagasabb 
áron vesz

**>
M A K 0. 136

hogy csakis
ént át,

170

28. szám.

szállítja teljes jótállás mellett a leghimevesebb 
motorcsépiő-készleteket.

Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-föártapot, melyet in­
gyen és bérmentve küld a gyár!

KÁLLAI LAJOS hírneves mo­
torgyára nem tévesztendő ösz- 
sze más Kállai nevii cégekkel.

fWh éiiJJÜl
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Gyógyszertár átvétel!
Ezennel szives tudomására hozom a nagyközönségnek, hogy

Besenyei Dezső úrtól, a róm. katholikus 
templom mellett, a Szt. István-téren levő

gyógyszertárat megvettem
s ezentúl személyesen fogom vezetni.

Raktáron tartok mindennemű bel- és külföldi különlegességeket, 
kötszereket, stb. stb. Raktáron nem lévő dolgokat, a legrövidebb
—------------------------- idő alatt meghozatok.-----------
A nagyközönség szives támogatását kéri: Makó, 1911. nov. hó.

JENEI SZÉKELY LAJOS
(162) gyógy szertártulajdonos.

9

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN !
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

jj. jíij Inánvknnonvkólí fclnlfn Idsliiníníipccnniiuiiiüyuüiü
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, háiókabát, nadrág- és 

füzővédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék, a
Keresztelő párnák, 
fejkötők és himzet 

piqe paplanok.
Női blúzok a lcgizlé- 
sesebb kivitelben.

(iht) Szőrmeáruk, 
boák, mufiok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások Pq|‘|q§ £ 0^ XS8l
a legújabb divat szerint.

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

Kiadó ház.
Lonovics-sugáruton épült uj 

házam, melyben van három 
szoba s előszoba a szükséges 
mellékhelyiségekkel, november 
1-től kiadó.

Dr. Kiss Pál
ügyvéd.

•őri
5 éves kajszin-barack pálinka

literje 1 Irt. 50 kr„ 
10 éves kajszin-barack pálinka

literje 2 irt.
Valódi ó-törköly pálinka

literje frt. 20 kr.
Iritz Sámuel özv. cégnél

I Valódiságért szavatosságotvállal acég.

műi mtammmén—mma—■MmiMMUMiiBimi—BiaÉM     a
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Egy jó órát szerezhet magának •
vagy divatos arany- és ezüst ékszereket m. kir. fémjellel 

ellátva rendkívül jutányos árak mellett. 
Menyasszonyoknak és vőlegényeknek 10 százalék áren­
gedmény. Erős vasúti és munkás órák pontosan besza­
bályozva jótállás mellett. Régi nagy tört aranyat a leg­
magasabb árban veszek vagy uj tárgyakra becserélem. 
Különlegességek divatos női órákban és ékszerekben. 
Midőn biztosítom a n. é. közönséget a legszolidabb 

kiszolgálásról, b, pártfogásukat kéri

VIDOR MANÓ órás- és ékszerész
Makó, (főtér) az „Otthon“-kávéház mellett.

oc\|

Gyomorba] nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűin off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly ’ gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét "és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
WÉBER& BÁRÁNY ^r-
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

elix. fnmar off védjegy rajta van.

EBBBMEiMBiSSiia

Föld-eladás.
Az ókoríyogói csőszház mellett

800 négyszögöl
szőlőföld, a lesibe pedig Pap 

János ur szomszédságában

300 négyszögöl
foki eladó. — Értekezni lehet

özv. Erdei Miklósiénál,
(Lonovics-sugárút 2941. sz. a.)

j Nyersolaj 
szivógáz 

! diesel
benzin és lokomobil jk

MOTOROK!

: ■ ...... ... -

X1. ':iv feff. ’ LxJ;j
Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás. |

Orettoi iQlBFjsyáf Bésiv.-IáFS.
Németország legrégibb, legna-j 

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gébért Ignác és Társai
Budapest, V., Koháry-utca A. sz.!

(Alkotmány-utca sarok.)

BiíuT^D 5 Saját termelésű
SOÜtlu ■ tisztán kezelt 

155 tárnoki

fPSST BORAIMAT
zárt üvegekben, literjét

36 krajcárért
árusítom. — 10 literen felüli vé­
telnél 2 krajcár, 100 literen felüli 
vételnél 4 krajcár árkedvezményt 
adok. — Továbbá ajánlom kis­

kazánon főzött, tiszta

törköly-pálinkáimat
poharanként

Kocsis
Makó,

1911. november 5.

poharanként is. — Tisztelettel
SfÓ * S

‘ Ül«Hí
Damjanics-utca 4. szám. a.

Egy jó magaviseleiü

f® azonnal fel- 
! 11 vétetik.
M “ Kezdő havi 

fizetése 12 korona. 
Utclsó évben havi fize­

tése 20 korona.
a Makói Független Újság

nyomdájában.

Megérkeztek P^akó városába

a világhírű torony kőiéi művészek
kik a Korzó szállodától a Böhm 
ház végéig 3 emeletes magasság­
ban kifeszitett dróton különböző 
produkciókkal fogják a makói nagy- 
közönséget szórakoztatni. Záradékul 
kerékpáron is hajtanak a magasan 
kifeszitett dróton. Az előadások 
csak 3 napig tartanak szombat, 
168 vasárnap és hétfőn.

Hétfőn nagy jótékony előadás.
Délután fél 4-6-ig, vasárnap dél­

után 3-6-ig tart.
Kérjük a n. é. közönség szives 

pártfogását. - Kiváló tisztelettel :
Brothers Niagaras.

A
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ßlulirott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Dessewffy-íér 31 szám alatt o o o 

levő kovács- és lakatos műhelyemet nagyobb szabású

iparteleppé alakítottam át,
melyet a legmodernebb munkagépekkel szereltem föl. 
- Így abban a helyzetben vagyok, hogy úgy a ko­
vács, mint a lakatos munkák körébe tartozó megbí­
zásoknak a legpontosabban és legjutányosabban te­
szek eleget. - Különös figyelmébe ajánlom a nagy­
érdemű közönségnek autogén-heggesztő berendezése­
met, mely 1 millimétertől 250 milliméterig vág és 
heggeszt. - Raktáron tartok láncos kutakat és 
mindenféle gazdasági gépeket.

Kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását
tisztelettel

(20) Guíácsi János.
= Kovács segédeket felveszek magas fizetéssel. ——:

▼
©

©
▼

1

A
©
▼
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nak a kereskedők egyletéhez is. 
Arra kérik ugyanis a kereskedő­
ket, hogy vasárnap ők se árulja­
nak mást, mint élelmiszereket. 
Bármennyire szépnek tartsuk is az 
ipartestillet törekvését, de gyakor­
lati szempontból még sem egé­
szen helyes, mert nálunk a vasár­
napi heti piacra jönnek be a ta­
nyák lakói és jóformán ezek alkot­
ják a vasárnapi heti piacot. Ezek 
vasárnap vásárolnak be mindent. 
Már pedig ha teljes munkaszüne­
tet tartanának vasárnap, úgy ez a 
tanyai polgárokra káros volna, de 
meglehetős haszontól, esnének el 
az iparosok és a kereskedők is.

— Téli tanfolyam. A téli-tanfolya- 
mos ács-kőmüves és szobafestő ta- 
noncok a folyó tanévre november 5- 
ón vasárnap délelőtt 8—II és délután 
2—4 iratkoznak be az iparos isko­
lába. A jelzett időben be nem irat­
kozó tanoncok a hatóságnál jelentet­
nek be.

gyógyszertárat a tulajdonos szemé­
lyesen fogja vezetni. Jenei Székely 
Lajos nem ismeretlen ember Makón. 
Több éveken át vezette az egyik leg­
előkelőbb makói gyógyszertárat s 
mint kiváló szakember garanciát nyut 
afelől, hogy a közönség igényei min­
den tekintetben ki lesznek elégítve.

Naponta friss Magyszent- 
mikiósi BAKSÖR kapható Ér- 
deky József Barcsay utcai 
vendéglőjében.

Betöréses lopás, rablás elleni ké­
szülék. Naponként olvashatjuk a la­
pokban, hogy most itt, majd amott 
betörtek, ezt s azt elloptak. Hát aki­
nek félteni valója van s azt a betö­
réstől, lopás, rablástól: a „Makói 
Független Újság" kiadóhivatalában 
keresse fül Itéthy Íjászlót kinek, 
betörőn, lopás, rablás elleni készü­
léke szabadalmaztatás végett be van 
terjesztve a m. kir. szabadalmi hiva­
talhoz. A készülék biztos és olcsó 1

— Tombola a kaszinóban. Bán­
ságiig Vince festőművész holnap 
délután 4 órakor a kaszinó nagy­
termében levő kiállítását tombolá­
val zárja be, amelyen mindenki in­
gyen megjelenhet, amikor a kiállí­
tott képeket is megtekintheti. A 
tombola jegyekei, amelyek nyerés 
cselén érték szerint kepvátasztásra 
jogosítanak, ott lehet kapni. Darab­
jának ára egy korona. A művész 
a legmesszebbmenő pártfogást ér­
demli meg s a közönség jól teszi, 
ha a legutóbbi nap látogatásával 
megtiszteli s esetleg tombolán ké­
pet is nyerhet. A kiállítás iránt az 
crdeklődés nem volt olyan mérvű, 
amilyet megérdemelt volna, de 
újabban is kelt el nehány kép. Ké­
peket vettek : dr. Paku Imre, Bánfy 
József, dr. Hubert Mihály, Iieruay 
István, Stern Sámuel és dr. Esper- 
sit Janos.

— Tűz. Ma délelőtt az egyik to- 
ronyőr tüzet jelzett. A tűzoltóság ki 
is vonult, de a tűz nem a városban 
volt, hanem a Verebes-utca végén a 
szőlőben, hol D. Nagy Jó/.seí szőlő­
tulajdonos a levágott száraz venyi­
gét égette el és ennek magasra csapó 
lángja vezette félre a torony őrt.

- A közönség figyeiméba. A 
rendőrkapitány figyelmezteti a la­
kosságot, hogy a folyó hó 18-án 
megtartandó állatvásárra eladás 
vagy bármi célból behajtott min­
dennemű állatról kiállított marha­
levelet 10 napi egészségi bizony­
lat al kell ellátni, még azokat is, 
a melyek egy évnél nem régebb 
-kiállításnak.

—- Esküvő. Kolimúr János, a ma­
kói nyomdarnuukások egyik tehetsé­
ges, szorgalmas tagja, vasárnap dél­
után 4 órakor esküszik meg az új­
városi református templomban Erdei 
Mariska kisasszonynyal, Erdei And­
rás szikvizgyáros szép és kedves 
leányával.

— Az olasz-török háború. Egész
Európát váratlanul érte az a háború, 
a melyet Olaszország indított Török­
ország ellen, az afrikai Tripolisz bir­
tokáért. Bizony egy cseppet se ro­
konszenves Olaszország erőszakos 
.fellépése, mindenki rabló-támadásnak 
jninősiti a háború megindítását s va­
lóságos örömet keltett az a hir, hogy 
a törököknek sikerült visszavenni 
Tripoliszt. Az élelmes, sőt vakmerő 
Katiié francia társasé,g az eddigi üt­
közetekből öt-hatot megtudott örökí­
teni s ezek a szenzációs képek holnap 
vasárnap délután és este kerülnek 
szilire a inakéi Uránia-szinházbnn. 
A közönség érdeklődése természete­
sen óriásira csigázódott fel s bizo­
nyos, hogy a szenzációs képeket ná­
lunk is zsúfolt házak nézik végig.

— Gyógyszertár átvétel. A Szt. Ist- 
ván-tóri Bessenyei-féle gyógyszertár 

•inától kezdve Jenői Székely Lajos 
gyógyszerész tulajdonába ment át, a

I »ywv ;<.íti^TWíA

aphatók. ti aj 
>1 vigyázzon 
vár pontos

— Züllött Solencfiu. A szegedi ál- 
íimi gyerniükmenhely igazgatósága 
Johán István nevű 15 éves züllött 
elencfiut Földeákra helyezte ki. 
ilinthogy azonban a fin a községben 
ürhetetlen magaviseletét tanúsított, a 
uizség elöljárósága kitiltotta a köz­
iég területéről.

Az egész or­
szágban legjob­
ban kedvelik a

lállai Lajos motorcséplő készleteket.,
tért azok az összes motorok között 
alóban a legegyszerűbbek és a 
'azdák legjobban és logkönyobbon 
adják kezelni. Ezen oknál fogva lei­
je Kállai Lajos motorai az összes 
iállilásokon első díszoklevelekkel, 
vany- és ezüstérmekkel kitüntetve, 
őgyelmeztctjiik a tisztelt gazdákö- 
,önséget, hogy ezidőszerint Kállai 
jajos motorgyárából sok száz ^ mo- 
oroscséplőkészlct van az országban 
eltűnő sikerrel működésben. Min- 
lenki saját érdekében cselekszik, ha 
■zen mindenütt legjobban bevált és 
ví egész országban ismeretes ügye­
iül létező legegyszerűbb os lcgkitü- 
íőbb benzinmotoros cséplőkószletek- 
•ol árjegyzéket kór és felvilágost- 
ásórt Kállai Lajos motorgyárához 
Budapest, VI., Gyár-utca 28. szám 
xlá) fordul, mivel a hírneves valódi 
Kállai Lajos motorok csakis Buda­
pest. VI., Gvár-utca 28. szám alatt 

át érdekében mindenki 
Kállai Lajos motor- 
oiméro és főkép a 

jAJOti" keresztnévre, nehogy más 
isonnevü Kállai cégekkel Kállai 
a jós hírneves motorgyárát összete­
ttem. Hajat pénzének ellensége, 
ti más motort vesz, mint Kállai 
ajos-íólét, mert Kállai Lajos moto- 
ii az egész országban a legjobbak 
ak vannak elismerve. Minden gaz- 
x legyen óvatos, no kérjen kiván- 
iiságból mindenféle hangzatos nevű 
igéktől motorárlapot, mert másnap 
iár az ügynökök, kik magukat gyári 
itisztviselőknek, titkárnak,. főnök- 
ele, sőt gyárosnak adják ki, zaklat 
k szerződéskötés végett. A gazda 
üzönségot tehát saját érdekében fi- 
yelmoztütjiik, hogy motorvásárlás 
égett csakis a jó hírnevű, az egész 
rszágban már általánosan ismert 
lállaT Lajos motorgyárához Buda- 
est VI., Gyár-utca * 28. forduljon, 
ni pontos. ‘ jó kiszolgálás mellett 
lőre biztosítva lehet, hogy a legki 
illőbb motorcsóplőkószletot kapja.
— Brothers Magara. A világhírű to- 

ony kötélmiivészek, kik a túlvilágot 
eutazták szenzációs mutatványaik- 
al és igy Makóváros népének is 
enni tátják a szabad ég alatt a Kot 
ó-szálloda előtti téren vasárnap és 
étfőit délután 4 órakor hajmeresztő 
uutatványaikkal szórakoztatják a kö- 
önséget. Hétfőn jótókonycélu clő- 
.dást tartanak.

Anyakönyvi hírek. Házasságra je- 
entkeztek .* Lsala Antal Mészatos 
Máriával, Nagy Uy. Sándor Kis Ju- 
iftnnával, Gora János Kap Julianná­

val, Szilágyi Sándor Erdei Rozáliá­
val, Nagy Antal Vigh Rozáliával, 
Kis József Szűcs Ilonával, Olasz 
István Széli Rozáliával, Ozone István 
Konyák Emíliával. Házasságot kötöt­
tek : Joó Sámuel Erdei Klárával, 
Molnár János Erdei Máriával.

Nagy áresés 
a hagymapiacon.

Csalódás a „Prófétákéban.
— Saját tudósitónktól. —

Makó, nov. 4.
Ez év augusztus havában a makói 

piac láthatárán uj csillagok tűntek 
fel, mint eső után a gomba, annyian 
jelentkeztek a, piacon tt „Krófóták“.

Majd egyik, majd a másik túlszár­
nyalva a társát a bölcsességben, az 
égtől sugalmazott prófétai ihlctett- 
séggel törekedtek jövendő mondásaik­
kal a. jóhiszemű kertósznópot „meg- 
boldogitani“ !

Különösen „Soványi“ és „Kövéri" 
Próféták tűntek ki jóslásaikkal, hi­
vatkozva a magyar nemzet rég le­
tűnt dicső korszakából merített ta­
pasztalataikra., maszlagon tartották a 
helybeli piacot és dodonai jóstehet­
ségükre hivatkozva, valósággal meg­
győzni törekedtek az elbűvölt hall­
gatót, hogy másként nem lehet, az 
ő jóslataiknak be kell válniok, „Nép 
no add a hagymádat, mert annak az 
ára hamarjában felmén 20 koronára," 
sőt tudomásunk szerint a jóslás még 
tovább ment, volt tiki 25 koronás 
árak reménybe helyezésével valóság­
gal hypnotizálta a hivő tömeget! Mi 
azonban hallottuk még a rég elmúlt 
időkből, hogy is szól az „Mit is ko­
ros Saul a próféták között" V

így a jelen esetben is .' „Soványi" 
és „Kövéri" próféták, látván, hogy 
jóslatuk be nem vált, eltűntek a lá­
tóhatárról, mint a tavalyi iistükös- 
csillag nyom nélkül, de inig' a ta­
valyi üstökös nem vágta pofon ami 
jó öreg fülűinket, addig a Soványi 
és Kövéri próféták által hypnotizált 
tömeg letargikus álmából, hogy most 
ébredni kezd, sajog fájdalmában, fel­
sóhajtva., hogy miért nem vitte el a 
tavalyi üstökös Soványi és Kövéri 
prófétákat, akkor ők hallgattak volna 
a mézes szavakra, hanem az őszinte 
szóra és akkor eladhatta volna hagy­
máját lf>— 1U és fél koronáért, de 
most felülve a Soványi és Kövéri 
prófétáknak, fáj a háta a népnek 
azon értés folytán, mely zsebét éri 
az által, hogy tartózkodott az ela­
dástól a jó "árban és most hagymáját 
mely a külföld nem érdeklődése 
folytán árát teljesen elveszíti, kényte­
len lesz jóval olcsóbb áron eladni. 
Mert hát a hagyma mégis csak arra 
való, hogy a. kertész túladjon rajta. 
Sohase hinni a próféták szavainak, 
hanoin szem előtt tartani azt a jó 
magyar közmondást: „Jobb ma egy 
veréb mint holnap egy túzok!"

Most azután elmélkedik Kövéri 
próféta is a hasonló és általa elszá- 
mitott kertészek helyzete felett és 
fel-fel hallszik sóhajtása „Régi dicső­
ségünk, hol késel az éji homályban 1“ 
20 koronás ár jöjjön cl a te orszá­
god," mert. hát jó volna most a más 
pénzén megvett 50 waggon árut a 
be nem vált jóslat árában 20 koro­
náért értékesíteni. Kodig hát Stniile 
ettől majd nem fáj a fejed.

Ami jó kortésznépünk pedig ebből 
okulhat. I lallgasson máskor a jó 
akaró figyelmeztetésre, vegyo elő 
jobb eszét' és haladjon a maga meg­
szokott reális utján, sohso vezettesse 
magát félre jóslatoktól, a melyeknek 
nincs alapja, és a melyeknek káros 
hatását most is érzi.

a mennyiben a külföld vételektől 
tartózkodik és esetleges árajánlatok­
nál még a 14 koronás árat sem adja 
meg, sőt láttunk egy helybeli cég 
részéről tett 13 koronás ajánlatot, 
melyet a külföldi cég- nem fogadott 
el! Megjegyezzük azonban, hogy mi 
már emlékszünk évekre, a midőn a 
hagyma 7—8 korona volt és igy 13 
korona még elég szép ár, fontolja 
meg a dolgot népünk és no várja ho 
még a további áresést is, mely pedig 
feltétlenül bekövetkezik.

Fokhagyma is ellanyhult, a kül­
föld érdeklődése teljesen megcsap­
pant és bizony úgy látszik, hogy az 
egész készlet alig lesz értékesíthető. 
A külföld nem érdeklődése folytán az 
árak estek, ma fokhagymáért 18 ko­
ronánál többet nem adhat a keres­
kedő.

A zöldségfélékben az üzlet nehe­
zen indul és az árak sehogy sem 
akarnak kialakulni.

A zöldségpiaccal ellentétben a ga­
bona- és takarmány magvakban a 
piac eddigi szilárdságából mit sem 
engedett, sőt a búza közel 23 koro­
nás árut árat érte el, mig a kuko­
rica, mint múltkor irtuk, úgy az ó, 
mint az uj oly abnorinisan drága, 
hogy egyáltalán a beszerzés lehető­
sége is ki van zárva!

Gyanús haláleset.
Hirtelen halál borozás után.

(Saját tudósítónktól.)
Makó, nov. 4.

Csanádapácát és környékét teg­
nap óta egy különös eset tartja 
izgatottságban. Meghalt éjnek, ide­
jén egy legény, aki azelőtt kedélyes 
korcsmái borozásból tért haza 
öcscsével.

Az esetről csanádapácai tudósi­
tónk a kővetkezőkben értesít ben­
nünket.

Roósz András csanádapácai le­
gény tegnapelőtt este betért János 
öcscsével és nehány vig cimborá­
jával a község nagykorcsmájába 
mulatni. A legények vig dalolás 
között töltötték együtt éjfélig az 
idői. Aztán pedig a legnagyobb 
rendben eltávoztak.

Mindegyiken meglátszott egy 
kissé az ital hatása, de leginkább 
Roosz Andráson, ki egy kissé 
dühöngve ment haza és otthon 
nyomban lefeküdt az istállóban.

Reggel feltűnt szüleinek és test­
véreinek, hogy András még min­
dig nem kelt fel. Költeni kezdték, 
de sikertelenül, mert a fiatal em­
ber éjjel hirtelen meghalt.

Minthogy a halottkém a hulla- 
szemlénél szivszélhüdést állapított 
meg, a fiatal embert másnap elte­
mették. A községben azonban azt 
suttogják, hogy a fiatalember nem 
természetes halállal italt el, azért 
a hatóság e gyanús halálozási 
ügyben megindította a nyomozást.

Közgazdaság.

Gabona árak:
Búza : 22-20 22-70 K.
Kukorica: 20- 20-40 „
Árpa: 17-50 - - „
Zab : 18-— - - „

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Ezután a tréfás bevezetés után 
fogjuk föl a, dolgot komolyabb olda­
láról. A hagymapiacról pedig, 
sajnos, — nem írhatunk !

Az árak rohamosan esnek, ma már 
a 14 koronás piaci árról szó sínes,

Hagyma árak:
Vöröshagyma: 
t-'oghagyma : 
Dughagyma : 

A hagyma árai

13- - K.
16-- 17-- „
36-38 - „

100 kilónkéit értendők.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó testvéreknek, ro­

konoknak, barátoknak, szomszé­
doknak és ismerősöknek, kik 
felejthetetlen jó nőmnek, illetve 
édes anyánknak,

Börcsök Juliannának
e hó 2-ikán végbement végtisz­
tességén olyan szép számmal 
megjelentek s ez által szomorú­
ságunkat és veszteségűnk fölött 
érzett mély bánatunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton is mély és 
forró köszönetét mondunk. 
Legyen áldott az elhunyt emléke 1 

Makó, 1911. nov. 4.
K. Kiss Tamás és 

gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó barátok és 

ismerősök, kik felejthetetlen jó édes 
anyánk, illetne nagyanyánknak özv. 
B. Nagy Jánosáé szül. Szabó Rozáliá­
nak folyó hó 2-án temetésén megjelenni 
szívesek voltak és fájdalmunkat ezáltal 
enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás 
köszönetünket, valamint az „Őrangyal 
disztemetkezési vállalatnak pontos és 
szép temetés rendezésért ezúton köszö­
netünket nyilvánítjuk.

Makó, 1911. XI 4.
A gyászoló család.

(* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerk.

AAAAAAAAAAAAA

Nagy szenzáció a makói URÁNIA- 
szinházban 1 1

Vasárnap d. u, 4, este 8 órakor
színre kerül :

Regény.

A párisi Pathé-társaság óriási fel­
vételei a tripoliszi harctérről.

Ezenkívül nagyszabású ünnepi mű­
sor : Az őrgróf. Dráma. A szere­
lem bolondjai. Nevettető. Cervin kör­
nyéke. Gyönyörű látkép. A kis 
detektív. Kacagtató. Kozákok. Szo­
morú történet. A titokzatos láda. 

Humoros.
Helyárak: I. hely 80 fillér, II. 

hely 60 fillér, 111. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az 
I. és II. helyen a helyárak felét 
fizetik. 134 Tisztelettel:

Az igazgatóság.

▼TTTVTTTTTTTT

Mérleg-kiállítás
129 Makón 
Halász Á. gépraktárában

legújabb mérlegekből.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ő maga. (83) 
IX.

A vérfürdő.
összesen mintegy száz harcost 

szedtem össze, mindegyiket felfegy­
vereztem egy köteg hajitó dárdá­
val, egy könnyű fapaizszsal és 
egy kurta, de súlyos fütykössel a 
szemtől szembeni harcban.

Mikor minden készen volt, ki­
vonultam hadseregem élén és be­
törtem az ellenség földjére. Az 
asszonynép szokásos tömege kisért 
bennünket, ezek látták el a meg­
bízásokat s szállították utánunk a 
szükségeseket. Első nap egy nagy 
folyón kellett átgázolnunk — a 
Viktória folyó egyik ágán, azt hi­
szem - s végre egy megfelelő 
helyre értünk, hol szembeszáIhat­
tunk az ellenséggel. Nehéz tüze­
tesen meghatároznom a helyet, de 
azt hiszem, Murchison és New- 
catsle környéke közt esett. A vi­
dék, a melyen a hadmivelet lefolyt, 
pompás nyílt gyepes lapály volt, 
sűrűn bekerítve fákkal és a távol­
ban hegyekkel.

Le kell itt írnom személyes meg­
jelenésemet ezen a fontos napon, 
mi tor első Ízben mint nagy törzs­
főnök felléptem s harcba vezettem 
népemet, ugyanazon lelkesültség- 
gel eltelve, mint amely őket eltöl­
tőbe. A hajam halhéjjal közel két 
láb magasságú kupalakban volt 
összekötve a fejem tetején s fehér 
és fekete kakadu-toliakkal díszít­
ve. Az arcomat, mely a naptól 
most már egészen fekete volt, 
négyféle festék ékesítette: sárga, 
fehér, fekete és piros.

A homlokomon két fekete-fehér 
iveit sáv húzódott végig és egy 
sárga kacskaringós vonal végig 
mind a két arcomon a szemeim 
alatt. A szakálam és bajuszom jó 
hosszú volt. Négyszínű sávok tar- 
kálták mind a két karomat, kettő­
kettő mindenik oldalon és egy 
hosszú sárga cikázó sáv fogta kö­
rül őv gyanánt a derekamat.

A csípőmről kettős kötő lógott 
alá emu-bőrből tollasán. Ezenkí­
vül még más sávok is voltak kü­
lönböző színben a lábaimon úgy, 
hogy mint elképzelhetik, a külsőm 
valóban rettentő volt. Erről azon­
ban csakhamar tejjesen megfeled­
keztem — amely tényt később al­
kalmam volt keserűen megbánni. 
Valóban jó volt rám nézve, hogy 
későbbi alkalmakkor jobban fel­
fogtam megjelenésem bizarr ter­
mészetét, mert ha ezt veszem, va­
lószínűleg évekkel előbb visszatér­
hettem volna a civilizációba.

Ebben az időben tehát mint az 
emberevő feketék teljesen felszerelt 
hadvezérét találnak önök, harcba 
vezetve őket, minden tekintetben, 
mint a saját főnökük felcicomáva, 
néptörzsük minden jelvényével a 
testemen. A mint a harctérre ér­
tünk, az én embereim kihívó füst­
jeleket adtak, bejelentve betöré­
sünk tényét s felhiva az ellensé­
get, hogy jöjjön le hegyei közül 
és ütközzék meg velünk.

(Folyt, küv.)

Gyönyörű fényképek!
Olcsó árak!

Enyveshát!
A legújabb amerikai 
fényképek 12 darab 
70 fiillérért kapható

124 Schwartz Samu
műtermében este 8 

óráig villanyfény 
o o mellett, o o

Nagy képekben mű­
vészies kivitel I

Üzleti kiszolgálásra felvétetik

két leány
Iritz Sámuel özvegy cégnél.

Józan kocsis
azonnali belépésre felvétetik.
Fizetés télen 70 korona, a nyári 
hónapokban 100 korona havonta.

Mandl Zsigmond
MAKÓ._________

Nyilvános árverés.
10 kazal elsőrendű hereszéna, 

2 kazal szép zöld hezeszalma 
a „RónayMéle földben a leg­
többet Ígérőnek e hó 12-én, 
vasárnap délután 2 órakor eladja
Iritz Sámuel özv. cég, 

Makón.
▼YTVVVVVVVVTT

A Gyilkostó melletti
két járandóm eladó.
Megyeház-utca 11. szám alatti 

házamban kiadó egy

udvari lakás.
Értekezni a lakásomon :

Szabó Imréné.

AAAAAAAAAAAAA

Gyümölcs-fa
163 eladás.
Ha biztos sikert akarunk elérni, úgy 
már most ne mulasszuk el a gyü­
mölcsfák ültetését. Ezen okból elő- 
jegyezhetők a legfinomabb fajú 
alma, körte, barack, őszibarack, 
ringló, befőzni való aranyalma, 
cseresnye és meggyoltványok, to- 

, vábbá szabad földben nemesitett 
j t éves koronával biró különféle fajú 

nemes rózsák, örökzöld thuyák, 
ákácok, stb. BREUER ZOLTÁN mérnök 
makói belsőnyomási faiskolájából, ahol 
a kívánt fajok személyesen is ki- 
választhatók. Megrendelések és elő­
jegyzések elfogadtatnak, úgy kint 
a helyszínén a faiskolában, mint 
pedig BREUER ZOLTÁN „Őran­
gyalhoz“ címzett gyógyszertárában 
(Telefon szán 92.) Makón. A gyü­
mölcsfák heti piacok alkalmával a 

püspökkert előtt beszerezhetők.Érdemes megnézni.
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

1911. november 5.

Értesítés.
Van szerencsém a n. c. hölgykö­
zönségnek tudomására adni, hogy a

téli modeli-kalapok
megérkeztek és a túlzsúfol! raktár 
miatt mélyen leszállított árban ki­
árusítom, alakítások darabja 1 ko­
ronáért elfogadtató. Egyben még 
felhívom a n. é. közönség figyel­
mét, hogy az elönyomda intézete­
met megnagyobbítottam és minden­
féle elönyomda munkát a legszebb 
és a legolcsóbb árért elvállalok.
Tisztelettel Kertész Manóné

Endrei Márton üzlete mellett.

Csanádnicgye
földrajzi tananyagának mód­
szeres feldolgozása. Irta: Eg- 
ressy Péter. Minisztérium ál­
tal e nemben egyedüli enge­
délyezett mű. Mellékleteivel 

együtt beszerezhető

Baál László
makói könyvkereskedőnél.

AAAAAAAAAAAAA

Ami igaz, az igaz!!
De az is igaz, hogy jó és 
olcsón csakis az »Alkalmi 
áruház«-ban lehet vásárolni, 
mert tulajdonosának sikerült 
készpénzért egy nagy tétel 
legújabb divatu tiszta gyapjú 
női- és férfi ruhaszövetet, 
vásznat, remek téli árukat, 
valamint egyébb, a kézmüáru 
szakmához tartozó cikket igen 
olcsón megvenni, mely árukat 
az »Alkalmi áruháziban a 
már megszokott olcsó árakon 

fogja elárusítani. 
Győződjön meg erről saját 

érdekében mindenki.
Alkalmi áruház.

Kossuth szoborral szemben.

Felvétetik két

tanuló
Kolozsy Károly

vas- és fűszer üzletében.

Cl
S Október első felében elve“ 

szett egy nagy fekete bőr- 
tárcám, amelyben a birlalóra 
nézve teljesen értéktelen ira­

tok és egy 187Ó. évi 598-45. sz. 
nyeremény kölcsön sorsjegy volt, 
melynek megsemmisítése végett a 
törvényes lépéseket megtettem.

Aki sorsjegyemet visszaadja, vagy 
megtalálására biztos adatot nyújt 
50 korona jutalomban részesül.

Korhetz Celesztin,
Makó.
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